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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO PARANÁ, 
REALIZADA EM 13 DE JUNHO DE 2022. 
 

 
MESA EXECUTIVA:  LENI DE OLIVEIRA 
       ALESSANDRO CEZAR TORQUATO 
       ADENILSON WAGNER FELIPE 
 

 
                                       Aos treze dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e dois, nesta 
cidade de Assaí, Estado do Paraná à hora regimental e na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os 
Senhores Vereadores: ADENILSON WAGNER FELIPE, ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, 
CARLOS JÚNIOR DA SILVA, CLÉSIO CARLOS CRUZ, LENI DE OLIVEIRA, NEUZA COSTA 
SOUZA, PAULO CEZAR MIYAZAKI, RAFAEL GOUVEIA GRECA, SANDRA MARIA DE 
SOUZA, cujos nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a DÉCIMA 
SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, sob a presidência da Senhora 
Vereadora LENI DE OLIVEIRA e secretariada pelos Vereadores Alessandro Cezar Torquato e 
Adenilson Wagner Felipe. Verificada a existência de número legal, a Senhora Presidente, 
declarou em aberto os trabalhos da presente Sessão. Em seguida convidou a vereadora Sandra 
Maria de Souza para fazer a Leitura Bíblica. Prosseguindo determinou a secretária da Casa 
que procedesse a leitura da ATA da DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 06 
de junho de 2022, a qual lida e julgada conforme, foi aprovada sem observação. Continuando 
a Senhora Presidente solicitou a secretária da Casa que procedesse a leitura das matérias 
constantes do EXPEDIENTE: Ofício nº 148/2022, de 04 de junho de 2022, de autoria do 
Prefeito Municipal, Senhor Michel Ângelo Bomtempo, encaminhando resposta ao 
Requerimento nº 024/2022; Ofício nº 304/2022, de 09 de junho de 2022, de autoria do 
Prefeito Municipal, Senhor Michel Ângelo Bomtempo, encaminhando resposta ao 
Requerimento nº 025/2022; Ofício nº 005/2022, de 09 de junho de 2022, de autoria do 
Prefeito Municipal, Senhor Michel Ângelo Bomtempo e Senhora Solange Mayumi Nozaki 
Souza, Secretária de Desenvolvimento Local, encaminhando resposta ao Requerimento nº 
014/2022. Todos despachados EXPEÇA-SE CÓPIA AOS VEREADORES PROPONENTES; 
Projeto de Lei nº 029/2022, de 07 de junho de 2022, de autoria do vereador Rafael Gouveia 
Greca, Súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a explorar espaços físicos dos 
estádios, quadras e ginásios pertencentes a Secretaria Municipal de Esportes e Lazer para 
propagandas: A COMISSÃO DE JUSTIÇA E FINANÇAS PARA OPINAR; Parecer da Comissão 
de Justiça, Legislação e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, opinando 
favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 028/2022, de 31 de maio de 2022, Súmula: 
Institui a autonomia de gestão financeira mediante repasse anual de recursos para as APMF’s 
das escolas públicas municipais e CEMEIS da rede básica de ensino de Assaí, e dá outras 
providências: A ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO; Requerimento nº 026/2022, de 09 
de junho de 2022, de autoria dos vereadores Alessandro Torquato, Adenilson Wagner Felipe, 
Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, requerendo as seguintes informações: 1 -  Por 
que as obras da rede de esgoto do Jardim Veneza estão paralisadas? 2 - Quais providências 
foram ou estão sendo tomadas para que a obra seja reiniciada? 3 - Qual o prazo previsto para 
o reinício e para a conclusão da obra? Requerimento nº 027/2022, de 09 de junho de 2022, de 
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autoria dos vereadores Alessandro Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da 
Silva e Clésio Carlos Cruz, requerendo as seguintes informações: 1 - O projeto de engenharia 
para recape asfáltico ou recomposição do pavimento já existente, no trecho de 
aproximadamente 18 Km, da estrada do Pau d`alho já foi protocolizado junto à SEIL? Se 
afirmativo, em que estágio se encontra o trâmite do projeto? Qual a previsão do projeto para 
início e término da obra? Encaminhar relatório com as informações da tramitação do projeto. 
2 – Existe projeto para operação paliativa (tapa-buracos) a ser realizada na estrada do Pau 
D’Alho com recursos próprios do Município? Se afirmativo, qual prazo previsto para início e 
término das obras. Encaminhar documentos comprobatórios. Ambos despachados A ORDEM 
DO DIA DA PRESENTE SESSÃO; Indicação nº 034/2022, de 10 de junho de 2022, de autoria 
do  vereador Alessandro Cezar Torquato solicitando a retirada e uma nova destinação ao 
acervo de livros que estão depositados na Escola Rotary Clube e também que seja feita a 
manutenção e reposição de telhas eternit que estão faltando na quadra coberta da escola; 
Indicação nº 035/2022, de 10 de junho de 2022, de autoria dos vereadores Alessandro 
Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, solicitando 
que seja realizada obras de cascalhamento ou pedra irregular nas ruas existentes na Vila Rural 
de nossa cidade: OFICIE-SE; Terminado os despachos, esgotado o tempo regimental, passou-
se ao período da ORDEM DO DIA. A Senhora Presidente procedeu a leitura das matérias 
constantes: Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e Redação e Finanças, Orçamento e 
Tomada de Contas, opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 026/2022 de 
23 de maio de 2022, de autoria do Executivo Municipal, Súmula: Altera a Lei 1614/2018, e 
transforma o cargo de Operador de máquina pesada especial, cria novas vagas, altera sua 
nomenclatura, suas atribuições e sua remuneração, e dá outras providências. Livre a palavra 
aos senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos em segunda e última discussão e votação; Parecer da Comissão de 
Justiça, Legislação e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, opinando 
favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 027/2022 de 23 de maio de 2022, de autoria 
do Executivo Municipal, Súmula: Altera a Lei 1490/2016 e dá outras providências. Livre a 
palavra aos senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar, dada a votação, foi 
aprovado por unanimidade de votos em segunda e última discussão e votação; Parecer da 
Comissão de Justiça, Legislação e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, 
opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 028/2022, de 31 de maio de 2022, 
Súmula: Institui a autonomia de gestão financeira mediante repasse anual de recursos para as 
APMF’s das escolas públicas municipais e CEMEIS da rede básica de ensino de Assaí, e dá 
outras providências. Livre a palavra aos senhores vereadores, ninguém desejando se 
manifestar, dada a votação, foi aprovado por unanimidade de votos em primeira discussão e 
votação. Requerimento nº 026/2022, de 09 de junho de 2022, de autoria dos vereadores 
Alessandro Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, 
requerendo as seguintes informações: 1 -  Por que as obras da rede de esgoto do Jardim 
Veneza estão paralisadas? 2 - Quais providências foram ou estão sendo tomadas para que a 
obra seja reiniciada? 3 - Qual o prazo previsto para o reinício e para a conclusão da obra? 
Livre a palavra aos senhores vereadores, dela fez uso o vereador Rafael Gouveia Greca, 
tecendo comentários sobre a questão das obras de rede de esgoto no Jardim Veneza, disse ter 
em mãos documentos que relatam como está o andamento de todo o processo de execução 
daquela obra. Fez uso da palavra o vereador Carlos Junior da Silva, após saudar a todos, disse 
que os requerimentos são apresentados por uma única razão, que é pelo fato do executivo não 
prestar as informações a todos os vereadores desta Casa. Falou que essa questão a rede de 
esgoto do Veneza já vem se arrastado a quase dois anos e as obras estão paradas e os 
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moradores daquela região precisam e merecem um posicionamento por parte da administração 
municipal. Ninguém mais desejando se manifestar, dada a votação, houve empate de quatro 
votos a quatro, desempatando a Presidência, nos termos do artigo 205, inciso II, do 
Regimento Interno, pela rejeição; Requerimento nº 027/2022, de 09 de junho de 2022, de 
autoria dos vereadores Alessandro Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da 
Silva e Clésio Carlos Cruz, requerendo as seguintes informações: 1 - O projeto de engenharia 
para recape asfáltico ou recomposição do pavimento já existente, no trecho de 
aproximadamente 18 Km, da estrada do Pau d`alho já foi protocolizado junto à SEIL? Se 
afirmativo, em que estágio se encontra o trâmite do projeto? Qual a previsão do projeto para 
início e término da obra? Encaminhar relatório com as informações da tramitação do projeto. 
2 – Existe projeto para operação paliativa (tapa-buracos) a ser realizada na estrada do Pau 
D’Alho com recursos próprios do Município? Se afirmativo, qual prazo previsto para início e 
término das obras. Encaminhar documentos comprobatórios. Livre a palavra aos senhores 
vereadores, dela fez uso o vereador Paulo Cezar Miyazaki, após cumprimentar a todos disse 
que quanto a esse requerimento já esteve estudando a fundo sobre a questão das obras na 
estrada do Distrito do Pau D’ Alho e que inclusive participou de uma reunião com alguns 
agricultores onde foram discutidas algumas estratégias para amenizar a situação da estrada e 
que logo saia o laudo da engenharia e os tramites legais é possível que a obra venha a ser 
executada. Usou da palavra o vereador Carlos Junior da Silva, novamente saudou a todos e 
em seguida disse que essa questão da estrada do pau D’ Alho está sendo o assunto mais 
comentado dos últimos tempos. Questionou o vereador Paulo Cezar, que esteve com os 
agricultores e mais alguns vereadores, qual será o material utilizado para o recape, até porque 
os agricultores já disseram que não aceitam revestimento com terra e que se não for com lama 
asfáltica não deixariam que fosse feito e já buscaram informações sobre a possibilidade ou 
não do município executar essas obras, o que não custará muito aos cofres do município. 
Retorna a usar da palavra o vereador Paulo Cezar em resposta ao vereador Carlos, quanto a 
reunião com os agricultores foi marcada para colocá-los a par dos projetos de governo que 
estão sendo executados para o início das obras e quanto ao tipo de revestimento será feito um 
levantamento de recursos e se houver disponibilidade será feito asfalto senão será com piçarra 
e tapa buracos para imediato escoamento da safra agrícola e sendo a obra realizada será um 
grande avanço para a comunidade. Fez uso da palavra o vereador Rafael Greca, após saudar a 
todos disse que esteve buscando informações sobre o projeto de recuperação da rodovia que 
lida Assaí ao Distrito do Pau d’ Alho e que existe um processo eletrônico dentro da secretaria 
de estado e que algumas determinações deveriam ser cumpridas e ainda que trata-se de uma 
estrada municipal e que está sendo pleiteado recursos através do governo do estado para 
realizar essa obra de recuperação da estrada que é municipal e muito empenho está sendo 
dispensado para conseguir a liberação dessas verbas para uma obra grande como essa. Fez uso 
da palavra o vereador Alessandro Torquato, após saudar a todos, manifestou sua indignação 
com as palavras dos vereadores que o antecederam, mesmo porque não são os vereadores que 
tem que explicar e trazer as respostas prontas dos requerimentos e sim votar favorável para 
que o executivo mande as respostas para prestar contas a esta Casa e à população, há vista que 
o dever do vereador é fiscalizar os atos do executivo e isso que está tentando fazer, porém não 
entende porque essa blindagem que está sendo feita ao prefeito, por parte de alguns 
vereadores. Retorna a usar da palavra o vereador Paulo Cezar dizendo que cada vereador vota 
conforme sua consciência e que quando forem apresentar os requerimentos conversem antes 
para evitar desconforto nesta Casa. Novamente o vereador Alessandro usou da palavra, 
dizendo ao vereador Paulo Cezar que somente quem perde com essas atitudes é a população e 
quando forem cobrados que prestem as informações, porque está tentando fazer seu trabalho e 
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está sendo totalmente podado pelos vereadores da base. Fez uso da palavra o vereador 
Adenilson Wagner Felipe, inicia saudando a todos e em seguida explicou que foi combinado 
entre os vereadores que todos os requerimentos apresentados nessa Casa terão o apoio dos 
quatro e que não se trata de nenhuma questão pessoal a ninguém e sim de obter informações 
corretas dos atos do poder executivo em resposta as dúvidas dos vereadores e também da 
população e que a transparência deve prevalecer.  Retorna a usar da palavra o vereador Rafael 
Greca complementando suas explicações de que tanto a questão da rede de esgoto do Veneza 
quanto do asfalto da estrada do Pau d’ Alho foram feitas as suas considerações em respeito 
aos cidadãos assaienses e também para trazer informações para todos e também para que 
possam acompanhar o seu trabalho e dessa forma vem atuando desde o início do mandato e 
assim pode dar respaldo à população. Ninguém mais desejando se manifestar, dada a votação, 
houve empate de quatro votos a quatro, desempatando a Presidência, nos termos do artigo 
205, inciso II, do Regimento Interno, pela rejeição em única discussão e votação. Neste 
momento o vereador Carlos Junior solicitou questão de ordem e fez comentários sobre a 
resposta encaminhada pelo executivo quanto ao requerimento apresentado na sessão passada 
no que se refere a vagas ocupadas por nutricionista e quanto a convocação e contratação dos 
próximos candidatos aprovados no último concurso para o cargo de nutricionista. E também 
falou sobre outras proposições apresentadas pelos vereadores que também não estão sendo 
atendidas e que poderia ser respondida de imediato sem transtornos para a administração. 
Esgotadas as matérias em pauta, passou-se ao período final das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. A 
Senhora Presidente deixou livre a palavra aos senhores vereadores. Pronunciamentos dos 
senhores vereadores foram gravados em mídia eletrônica anexa a esta ATA, conforme 
determina o artigo 145, § 2º, alínea “e”, do Regimento Interno desta Câmara Municipal. 
 
ENCERRAMENTO. 
 
Esgotadas as matérias em pauta, e nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente agradeceu 
a presença dos Senhores Vereadores, munícipes assaienses, funcionários, e em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 


